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Θεσσαλονίκη: Στοίχημα «κανένα δένδρο να μην
καταλήξει στον ΧΥΤΑ»!

Άρχισε η δράση για την ανακύκλωση
φυσικών ελάτων από τον ΦοΔΣΑ με την
συμμετοχή δήμων της Μητροπολιτικής
Ενότητας Θεσσαλονίκης *Της Λεμονιάς
Βασβάνη | Από την έντυπη έκδοση "Τύπος
Θεσσαλονίκης" Με σύνθημα «Κανένα να μην
καταλήξει στους ΧΥΤΑ», ο Κεντρικής
Μακεδονίας συνεργάζεται με δήμους της
Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης για

την ανακύκλωση φυσικών ελάτων. Η δράση πραγματοποιείται τα τελευταία
χρόνια με ολοένα και μεγαλύτερη απήχηση. Από τις 8 Ιανουαρίου και για τις
επόμενες δύο εβδομάδες όσοι είχαν αγοράσει φυσικό χριστουγεννιάτικο
δέντρο για τις γιορτές, θα μπορούν να το ανακυκλώσουν, ακολουθώντας
προηγουμένως τις οδηγίες που έχει βγάλει ο δήμος στον οποίο ανήκουν.
Γεράνης: «Ένα “απόβλητο” μετατρέπεται σε πόρο» Μιλώντας για την
σημασία του προγράμματος ο πρόεδρος του ΦοΔΣΑ Κ.Μ. και πρόεδρος του
ΔΣ Πυλαίας Χορτιάτη κ. Μιχάλης Γεράνης δήλωσε στο «ΤyposThes»: «Ο
Περιφερειακός ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας υλοποιεί και φέτος μια δράση
που εδώ και 8 χρόνια αποδεικνύει στην πράξη ότι η περιβαλλοντική πολιτική
δεν είναι λόγια, αλλά επιλογές και έργα. Με σύνθημα κανένα δέντρο στο
ΧΥΤΑ , ξεκινά η συλλογή και αξιοποίηση των φυσικών χριστουγεννιάτικων
δέντρων μετά τις γιορτές. Σε μια εποχή όπου οι ΧΥΤΑ γεμίζουν και το κόστος
της διαχείρισης αποβλήτων μετακυλίεται στους πολίτες, επιλέγουμε έναν
διαφορετικό δρόμο. Τα φυσικά δέντρα δεν θα καταλήξουν στον ΧΥΤΑ
Μαυροράχης, αλλά θα θρυμματιστούν με μηχανήματα του ΦΟΔΣΑ και, σε
συνεργασία με τους Δήμους και τις Δασικές Υπηρεσίες, θα επιστρέψουν στη
γη ως εδαφοβελτιωτικό. Έτσι, ένα “απόβλητο” μετατρέπεται σε πόρο». Όπως
εξήγησε: «Η πρωτοβουλία αυτή υπηρετεί έναν ξεκάθαρο στόχο: λιγότερα
απορρίμματα και σπατάλη δημόσιων πόρων, περισσότερη
επαναχρησιμοποίηση και ουσιαστική προστασία του φυσικού μας πλούτου.
Είναι μια μικρή αλλά ουσιαστική εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας σε τοπικό
επίπεδο, με απτό όφελος για το περιβάλλον και τις τοπικές κοινωνίες. Η
επιτυχία της δράσης προϋποθέτει τη συνεργασία των Δήμων και την ενεργή
συμμετοχή των πολιτών. Όταν η Τοπική Αυτοδιοίκηση και η κοινωνία
κινούνται μαζί, μπορούν να δώσουν λύσεις πιο δίκαιες, πιο οικονομικές και
πιο οικολογικές. Για εμάς στον ΦΟΔΣΑ, η βιώσιμη διαχείριση των αποβλήτων
είναι κοινωνικό και πολιτικό ζήτημα: αφορά την ποιότητα ζωής, τη δημόσια
υγεία και το μέλλον των επόμενων γενεών. Ας κάνουμε τη νέα χρονιά μια
αφετηρία για μια Κεντρική Μακεδονία με λιγότερα σκουπίδια, περισσότερη
ευθύνη και περισσότερη φροντίδα για τον τόπο μας». Τι πρέπει να ξέρουν οι
δημότες Ήδη αρκετοί δήμοι έχουν βγάλει ανακοινώσεις σχετικά με το
διαδικαστικό κομμάτι της αποκομιδής των Χριστουγεννιάτικων δέντρων και



την μετέπειτα ανακύκλωσή τους. Δήμος Θεσσαλονίκης Από τη Δευτέρα 12
Ιανουαρίου στο Δήμο Θεσσαλονίκης ξεκινάει η ειδική δράση για την
αποκομιδή και ανακύκλωση των φυσικών Χριστουγεννιάτικων δέντρων. Στο
πλαίσιο αυτό οι πολίτες θα μπορούν να απορρίπτουν τα Χριστουγεννιάτικα
δέντρα τους σε πέντε σκάφες ογκωδών απορριμμάτων, οι οποίες θα
τοποθετηθούν στους παρακάτω χώρους: 1. Πολιτιστικό Κέντρο Τούμπας
(Κλεάνθους 55) 2. Δημαρχείο Θεσσαλονίκης 3. Αριστοτέλους (Όπισθεν
"Μπέη Χαμάμ") 4. Μ. Κάλλας (Πάρκινγκ έναντι Express Services) 5.
Εποπτεία Καθαριότητας Αγίων Πάντων ( Πλησίον Ιερού Ναού Αγίων Πάντων)
Σε περίπτωση που δεν είναι δυνατή η εξυπηρέτηση από τις σκάφες
ογκωδών, οι δημότες μπορούν να αφήνουν τα δέντρα δίπλα στους
πράσινους κάδους και να ενημερώνουν τον Δήμο Θεσσαλονίκης στο
τηλεφωνικό κέντρο 800 11 15192 ή στο email: . Τα Χριστουγεννιάτικα δέντρα
που θα συγκεντρωθούν, θα ανακυκλωθούν σε συνεργασία με τον ΦΟΔΣΑ
Κεντρικής Μακεδονίας, με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος και την
αξιοποίηση των φυσικών πόρων. Δήμος Καλαμαριάς Τη συγκέντρωση
χρησιμοποιημένων Χριστουγεννιάτικων δέντρων τα οποία και θα
ανακυκλωθούν, έχει ξεκινήσει ο δήμος Καλαμαριάς στη Θεσσαλονίκη. Όσοι
πολίτες λοιπόν είχαν επιλέξει τα φυσικά χριστουγεννιάτικα δέντρα, να μην τα
εναποθέτουν σε κάδους απορριμμάτων για να καταλήξουν σε Χώρους
Υγειονομικής Ταφής, αλλά να τα παραδίδουν σε ένα από τα δύο εργοτάξια
του δήμου, που βρίσκονται στην οδό Πόντου και στον Φοίνικα. Από τους δύο
αυτούς χώρους συγκέντρωσης, συνεργεία της αντιδημαρχίας Καθαριότητας
θα τα μεταφέρουν για ανακύκλωση, με πολλαπλά οφέλη για το περιβάλλον.
Δήμος Ωραιοκάστρου Η Αντιδημαρχία Υποδομών, Ευταξίας και
Καθημερινότητας του Πολίτη του Δήμου Ωραιοκάστρου απευθύνει έκκληση
στους πολίτες να καλούν στα τηλέφωνα 2310688514 και 2310670540
(καθημερινά - εργάσιμες ώρες), προκειμένου να συνεννοούνται με την
υπηρεσία για τη συλλογή των φυσικών χριστουγεννιάτικων δέντρων. «Ως
Δήμος υποστηρίζουμε και συμμετέχουμε στο πρόγραμμα του ΦοΔΣΑ, με
στόχο την προστασία του περιβάλλοντος. Καλούμε τους πολίτες να
επικοινωνήσουν με την υπηρεσία του Δήμου μας για να συλλέξουμε τα
φυσικά χριστουγεννιάτικα δέντρα, ώστε να μην καταλήξουν στους χώρους
υγειονομικής ταφής, αλλά να ανακυκλωθούν. Τα δέντρα που θα συλλέξουμε
θα τεμαχίζονται σε ειδικό μηχάνημα και τα υπολείμματα θα χρησιμοποιηθούν
ως υλικό βελτίωσης του εδάφους», τονίζει ο  Υποδομών,
Ευταξίας και Καθημερινότητας του Πολίτη του  Ωραιοκάστρου,
Δημήτρης Καρασαββίδης.    Για μία ακόμη χρονιά
ο   - , συμμετέχει ενεργά και φέτος στην
πρωτοβουλία του ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας. «Το φυσικό περιβάλλον
είναι το μεγάλο μας σπίτι κι αυτό δεν είναι ευφυολόγημα αλλά μια
πραγματικότητα που μας αφορά όλους! Η κλιματική αλλαγή είναι ήδη εδώ και
καλούμαστε όλοι να αναλάβουμε τις ευθύνες μας. Ως δήμος στηρίζουμε
σταθερά και ενεργά αυτή την οικολογική πρωτοβουλία, όπως και όλες τις
πράσινες δράσεις του ΦΟΔΣΑ-ΚΜ. Πρωτοστατούμε στην προάσπιση του
αστικού και φυσικού περιβάλλοντος, δίνουμε το παράδειγμα για την αειφορία
και για λιγότερα απορρίμματα, επομένως για μια καλύτερη πόλη για όλους
μας» δηλώνει ο   -   ,
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όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση και προτρέπει τους κατοίκους του
 να ξεκινήσουν τη νέα χρονιά με μια καλή πράξη για το φυσικό

περιβάλλον «που ξεκινά από το σπίτι μας αλλά ωφελεί ολόκληρο τον
πλανήτη»! «Κάνουμε πράξη και φέτος το σύνθημα ότι "το 2026 κανένα
φυσικό χριστουγεννιάτικο δένδρο να μην καταλήξει στον ΧΥΤΑ Μαυροράχης".
Είμαστε εδώ, πρωτοπορούμε, ανακυκλώνουμε!» τονίζει ο Δήμαρχος. Τι
πρέπει να κάνουν οι δημότες; Να καλέσουν στη γνωστή τηλεφωνική γραμμή
15195 του δήμου ή να επικοινωνήσουν στο e-15195 και η υπηρεσία του
Δήμου θα είναι εκεί για να μαζέψει όλα τα δέντρα. Με ένα απλό τηλεφώνημα
μπορούν να αναφέρουν τη διεύθυνσή τους και τα υπόλοιπα τα αναλαμβάνει ο
δήμος, Τα συνεργεία είναι έτοιμα να συγκεντρώσουν τα φυσικά έλατα των
δημοτών μας και σε συνεργασία με τον ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας να τα
μεταφέρουν σε ειδικό χώρο στο Περιβαλλοντικό Πάρκο των Ταγαράδων,
όπου θα τεμαχιστούν προκειμένου να μετατραπούν σε βιολογικό καύσιμο,
αλλά και σε φυτόχωμα – λίπασμα, ανεκτίμητης αξίας. Δήμος Θέρμης Η
Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του Δήμου Θέρμης καλεί και
φέτος τους πολίτες οι οποίοι έχουν προμηθευτεί για τις Άγιες Ημέρες των
Χριστουγέννων φυσικό χριστουγεννιάτικο δέντρο, οποιουδήποτε μεγέθους
και πρόκειται να το πετάξουν, από την Πέμπτη 8 Ιανουαρίου 2026, να το
αποθέτουν δίπλα και όχι εντός των κάδων απορριμμάτων, αφού
προηγουμένως έχουν ενημερώσει την υπηρεσία Καθαριότητας, ή έχουν κάνει
σχετικό αίτημα στην υπηρεσία novoville, προκειμένου να γίνει η συλλογή των
δέντρων από τις υπηρεσίες του Δήμου. Η συλλογή θα γίνεται κατά τις μέρες
Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή και για τις επόμενες δύο εβδομάδες, από 8
έως τις 17 Ιανουαρίου. Παρακαλούνται οι πολίτες να αποθέτουν τα φυσικά
χριστουγεννιάτικα δέντρα τους μόνον αυτές τις ημέρες. Για οποιαδήποτε
πληροφορία οι πολίτες μπορούν να απευθύνονται στο πενταψήφιο νούμερο
του novoville 15114. Δήμος Θερμαϊκού Ο Δήμος Θερμαϊκού, μέσω της
Διεύθυνσης Καθαριότητας, συμμετέχει σε δράση ανακύκλωσης και
αξιοποίησης φυσικών χριστουγεννιάτικων δέντρων, δίνοντας στα δέντρα…
δεύτερη ζωή! Οι δημότες μπορούν να μεταφέρουν τα δέντρα τους στα σημεία
απόθεσης: -KΔΑΚ Περαίας -Καψαλάκειο Πολιτιστική Στέγη -Ορχος
Επανωμής. Εναλλακτικά να καλέσουν στο: 2312007083 – 2312007084 –
2312007086 Να δηλώσουν τη διεύθυνσή τους και να τοποθετήσουν το
φυσικό τους δέντρο εκτός κάδου, στο σημείο που θα υποδείξουν, την μέρα
της Συλλογής. Να σημειωθεί ότι η μέρα Συλλογής είναι τη Δευτέρα 12
Ιανουαρίου μετά τις 08:00. Τα συνεργεία του Δήμου θα περάσουν από τα
σημεία που έχουν δηλωθεί στην υπηρεσία. Καλούνται οι δημότες να
αφαιρέσουν στολίδια, φωτάκια και βάσεις, να μην Απορρίπτουν τα δέντρα
μέσα στους κάδους και να μην αφήνουν τη βάση του δέντρου (περιέχει
καρφιά).
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